



LEADER Zuid-Limburg



Verslag van de 14^e vergadering van de Lokale Actiegroep (LAG)

Tijdstip: donderdag 17 mei om 19.30 uur
Locatie: Huis van de Burger te Margraten
Aanwezig: zie de bijgevoegde presentielijst

1	<p>Opening</p> <ul style="list-style-type: none">• Jan Bormans is vandaag verhinderd en heeft zich afgemeld.• Carlijn van Tijen zou vandaag aanwezig zijn om afscheid te nemen van de LAG. In overleg is besloten om dit uit te stellen naar een volgende gelegenheid.• Op voorstel van de voorzitter wordt een agendapunt toegevoegd. Dat betreft het probleem van de (ontbrekende) gemeentelijke cofinanciering voor het project Theaterproductie Löss Theater en in samenhang daarmee de positie van LAG-lid Thijs Lenders.
2	<p>Ontbrekende cofinanciering project Theaterproductie Löss Theater</p> <p>De gemeenten Heerlen en Voerendaal konden niet voorzien in de vereiste gemeentelijke cofinanciering van het door de LAG positief beoordeelde project Theaterproductie Löss Theater. Met beide gemeenten vond nader overleg plaats door de voorzitter en de LAG-leden die door de betreffende gemeente in de LAG zijn afgevaardigd. Heerlen kwam daarna tot een definitief negatief besluit. De gemeente Voerendaal heeft de kwestie nog in beraad en daarom nog geen uitsluitsel gegeven. In de tussentijd heeft Thijs Lenders in zijn rol van belanghebbende namens de aanvrager (Stichting Löss Theater) bij de gemeente Voerendaal formeel bezwaar aangetekend tegen het uitblijven van een besluit op het verzoek tot cofinanciering.</p> <p>De voorzitter stelt zich op het standpunt dat het lidmaatschap van de LAG onverenigbaar is met het aangaan van een juridische strijd als belanghebbende aanvrager van LEADER-subsidie. Het kiezen voor strijd en bezwaar kan de positie van LEADER schaden, en het is onmogelijk dat een LAG-lid zowel bezwaarmaker als bezwaarde kan zijn. Na een toelichting van Thijs Lenders en een uitvoerige discussie besluit de LAG tot de onderstaande vervolgstappen.</p> <ul style="list-style-type: none">• De LAG wint bij de provincie juridisch advies in over de kwestie.• Afgesproken wordt dat tussentijds geen individuele acties meer zullen plaats vinden.• Voorts wordt aan Thijs Lenders de overweging meegegeven om zijn bezwaar bij de gemeente Voerendaal in te trekken, en het advies om zich over zijn positie binnen de LAG te beraden. <p>De LAG stelt verder vast dat dat het weliswaar haar taak is om het commitment van gemeenten aan het LEADER-programma te verwerven en te bevestigen, maar dat het altijd de verantwoordelijkheid van de initiatiefnemer zelf blijft om de bij een aanvraag vereiste verklaring van gemeentelijke cofinanciering te verkrijgen. De geplande overlegronde langs de gemeenten (met de nieuwe portefeuillehouders, na afronding van de vorming van nieuwe colleges) in 2018</p>

	krijgt in dit licht een hoge urgentie.
3	<p>Mededelingen en ingekomen stukken</p> <ul style="list-style-type: none"> • De provincie heeft recent nieuwe versies van beschikbaar gesteld van de kaarten met de aanduiding van de in de LOS vastgelegde begrenzing van het LEADER-gebied. Deze verbeterde kaarten zijn aan alle LAG-leden toegezonden. • De eerder voor 22 juni aangekondigde landelijke LEADER-dag is verplaatst naar 26 oktober 2018. Nader bericht (uitnodiging en programma) volgen. • Het Kernoverleg Vilt heeft een uitnodiging gestuurd voor de officiële aftrap van het LEADER-project Natuur- en recreatieplan Vilt op 22 mei. De voorzitter is dan verhinderd, de LAG wordt in ieder geval vertegenwoordigd door de coördinator en zo mogelijk andere LAG-leden. • De LAG neemt kennis van de uitnodiging voor een bijensymposium op 6 juni in Noord-Limburg (Venray en Horst aan de Maas).
4	<p>Verslag van de 13e vergadering</p> <p>De LAG stelt het verslag van de vergadering op 20 maart 2018 definitief en ongewijzigd vast.</p>
5	<p>Jaarverslag 2017</p> <ul style="list-style-type: none"> • De LAG stelt het Voortgangsverslag 2017 LEADER-Zuid-Limburg vast met de onderstaande aanvullingen. • De LEADER-projectenlijst (bijlage 1) moet nog in het document geïntegreerd worden, naar de stand van zaken per 31 december. • In het overzicht van de samenstelling van de LAG (in hoofdstuk 2) worden bij de door de gemeenten afgevaardigde LAG-leden de betreffende gemeenten expliciet benoemd.
6	<p>Verslag zelfevaluatie</p> <p>De LAG stelt de definitieve versie van de op 20 maart 2018 besproken zelfevaluatie vast.</p>
7	<p>Netwerk Platteland (acties voor oplossing knelpunten LEADER)</p> <ul style="list-style-type: none"> • De LAG neemt kennis van de werkversie van een door een landelijke Taskforce LEADER in opdracht van het Regiebureau POP opgestelde notitie over knelpunten en mogelijke oplossingen in de LEADER-praktijk. De notitie is naar de mening van het LAG weinig hoopgevend vanwege de ambtelijke en regeltechnische benadering binnen het strakke keurslijf van het bestaande POP3-programma. • De LAG onderschrijft in dit licht de ambitie van de notitie <i>LEADER/CLLD na 2020</i> die recent is vastgesteld door het landelijk overleg van LEADER-coördinatoren. De notitie beschrijft een nieuw model voor de aanpak en werkwijze na 2020, met eenvoudigere regels, snelle afhandeling, een meer zelfstandige rol van de LAG's en de mogelijkheid tot daadwerkelijke bevoorschotting op toegekende subsidies. Via de provinciale gedeputeerden zal de notitie ingebracht worden in het landelijke IPO-overleg.
8	<p>Gedragscode voor de LAG-leden LEADER Zuid-Limburg</p> <p>De LAG besluit om het toegezonden voorstel voor een gedragscode voor haar leden voorlopig vast te stellen met de onderstaande kanttekeningen. De gedragscode verschaft duidelijkheid over de verschillen rollen die een LAG-lid kan vervullen, en het daarbij vermijden van belangenverstrengeling.</p>

	<ul style="list-style-type: none"> • De term ‘ambassadeur’ in de concept gedragscode kan tot onduidelijkheid leiden. Wat ermee wordt bedoeld is dat een LAG-lid zich voor één of meer specifieke initiatieven kan inzetten om te adviseren en actief mee te denken bij de ontwikkeling van een idee tot een project. Daarom zal de term ‘ambassadeur’ in de gedragscode vervangen worden door ‘adviseur’. • Afhankelijk van het juridisch advies van de provincie naar aanleiding van de subsidieaanvraag Theaterproductie Löss Theater (zie onder punt 2 van dit verslag) kan de gedragscode later nog aangepast of uitgebreid worden.
9	<p>Projecten en initiatieven voor LEADER</p> <ul style="list-style-type: none"> • De LAG neemt kennis van het overzicht van nieuwe initiatieven en ontwikkelingen in de afgelopen periode, en het bijbehorende projectenoverzicht. • De locatie van het initiatief Hof van Assisi (tuin bij een woon-zorgcomplex) in Wolder (gemeente Maastricht) ligt buiten de vastgestelde LEADER-begrenzing. Omdat het project ook niet bijzonder bijdraagt aan de gewenste verbinding tussen stad en platteland (een belangrijke doelstelling van de LOS) lijkt het indienen van een aanvraag kansloos. • De gemeente Eijsden-Margraten heeft gevraagd of de ontwikkeling van een educatief-historisch centrum in samenwerking met plaatselijke organisaties en bewoners voor LEADER in aanmerking zou kunnen komen. De LAG zet vraagtekens bij het (voor LEADER noodzakelijke) bottom-up gehalte van dit gemeentelijke project. De haalbaarheid lijkt daardoor gering. Betere kansen kunnen liggen bij de toekomstige inrichting en activiteiten van het beoogde centrum, in samenwerking en op initiatief van de deelnemende plaatselijke organisaties en ondernemers. • De subsidiebeschikking voor het door de LAG positief beoordeelde project Kunradersteen in de gemeente Voerendaal is vandaag (17 mei) door de provincie verzonden aan de initiatiefnemer.
10	<p>Informatieavonden leefbaarheid en landbouw/landschap</p> <ul style="list-style-type: none"> • De voorbereiding van de beoogde inspiratiebijeenkomsten in mei en juni is wegens andere prioriteiten niet van de grond gekomen. Besloten wordt om de bijeenkomsten toch nog voor de zomerbijeenkomsten te organiseren. • De inspiratiebijeenkomst voor het thema leefbaarheid wordt vooralsnog gepland op donderdag 28 juni. Bekeken wordt of het mogelijk is om de voorbereidende werkzaamheden uit te besteden aan Freya Pijnenborgh van medeorganisator VKKL. • De bijeenkomst voor het thema landbouw/landschap zou door kunnen gaan op woensdag 4 juli. Voorzitter Hub Meijers kan daarbij de rol van moderator vervullen. LAG-Richard Smeets pakt de voorbereiding op.
11	<p>Aanstelling nieuwe coördinator (Richard Smeets) en overdracht werkzaamheden</p> <p>Op 20 maart besloot de LAG unaniem om Richard Smeets per 1 juni 2018 aan te stellen als opvolger van de huidige coördinator. Na het daarop volgende overleg met Werkbank BV over een detacheringsovereenkomst rezen bij de Mergellandcorporatie vragen over mogelijke belangenverstrengeling. De secretaris van de Mergellandcorporatie legde de kwestie vervolgens voor aan de provincie. De provincie stelt zich op het standpunt dat de voorgestelde detachering niet wenselijk is vanwege mogelijke verstrengeling van diverse functies, activiteiten en belangen. Ook na een uitvoerige vervolgesprek door de voorzitter en een toegezonden notitie met voorgestelde maatregelen om belangenverstrengeling te voorkomen, bleef de provincie bij haar standpunt. De vraag ligt voor welke oplossingen mogelijk zijn om tegemoet te komen aan de bezwaren van de provincie.</p>

	<p>Richard Smeets is niet te spreken over de gang van zaken en voelt zich een speelbal in een kwestie waar hij geen invloed op kan uitoefenen. Met hem heeft geen overleg plaats gevonden. Hij ervaart het alsof zijn persoonlijke integriteit in twijfel wordt getrokken. Daar is geen sprake van. De LAG blijft unaniem achter haar besluit staan om hem aan te stellen als opvolger in de functie van coördinator/secretaris. Naar het oordeel van de LAG bieden de voorgestelde maatregelen namelijk voldoende garanties tegen ongewenste belangenverstremgeling. Thomas Gijsselaers oppert als aanvullende maatregel nog het idee om een integriteitsverklaring op te stellen en te ondertekenen. De LAG is verder van mening dat het afwijzende standpunt van de provincie ook raakt aan de integriteit van de LAG als geheel, en voorbij gaat aan de eigen verantwoordelijkheid van de LAG.</p> <p>De LAG besluit tot de onderstaande vervolgstappen.</p> <ul style="list-style-type: none"> • De voorzitter gaat mogelijke opties voor een door de provincie aanvaardbare constructie bespreken met Richard Smeets en zijn werkgever Paul Willems van de Werkbank BV. • De voorzitter zal de kwestie ook aankaarten bij de gedeputeerde Hubert Mackus, om na te gaan of en hoe in dialoog een werkbare oplossing gevonden kan worden. • Het dienstverband en de detachering van de huidige coördinator eindigen per 1 juni aanstaande. Als niet tijdig een oplossing gevonden wordt komt de continuïteit van het LEADER-programma in het gedrang. De voorzitter zal met de huidige coördinator overleggen hoe zo nodig een overgangsregeling getroffen kan worden, zodat in ieder geval de meest noodzakelijke werkzaamheden door kunnen gaan.
12	<p>Rondvraag</p> <p>Peter Geenen herinnert eraan dat de LAG nog niet op passende wijze afscheid heeft genomen van de Aad Blokland die namens de provincie een belangrijke bijdrage leverde aan de voorbereiding en het eerste jaar van uitvoering van het LEADER-programma. De LAG besluit om dat te combineren met het afscheid van Carlijn van Tijen en de huidige coördinator, en daarvoor een afzonderlijke bijeenkomst te organiseren.</p>

Vastgesteld in de LAG-vergadering van 24 augustus 2018.

Hub Meijers
voorzitter LAG LEADER Zuid-Limburg

Henk Schmitz
secretaris LAG LEADER Zuid-Limburg



LEADER Zuid-Limburg

Nationaal
Landschap
Zuid-Limburg

Presentielijst LAG-vergadering 17 mei 2018

Naam	Sector	Aanwezig	Afwezig
Hub Meijers (voorzitter)	privaat	X	
Léon Jongen	privaat	X	
Ruud Belleflamme	privaat	X	
Thijs Lenders	privaat	X	
Ellen Huls	privaat	X	
Jos Brands	privaat	X	
Richard Smeets	privaat	X	
Alice Frijns-Stassen	privaat	X	
Peter Geenen	privaat	X	
Peter Erkens	privaat	X	
Jan Bormans	privaat		X
Thomas Gijsselaers (adviseur, niet stemgerechtigd)	publiek	X	
Henk Schmitz (secretaris, niet stemgerechtigd)	privaat	X	



Europees Landbouwfonds voor Plattelandsontwikkeling: Europa investeert in zijn platteland